
PRVI CILJ
Veliki narodi, ki še žive v svobodi in

razpolagajo z miljonskimi armadami in
skoro neizčrpnim narodnim premože¬
njem, danes vedno bolj spoznavajo in
vsak dan jasneje vidijo, da se neizbež¬
no približuje čas, ki naj odloči ali bo
pojem svoboda še obdržal pomen kot
ga razume krščanski, kulturni in demo¬
kratični svet, ali pa bo zavladala “svo¬
boda”, ki sania razglaša, da je njen
Bog: rop, umor in požig ter njen cilj:
vesela čez ves svet. Ti veliki, močni in
svobodni narodi, ki še niso padli pod
komunistično tiranijo, spoznavajo, da je
prvi in glavni cilj: Sebi ohraniti svobo¬
do in zasužnjene narode osvoboditi.
Ni treba malim narodom v teh časih

veliko iskati kaj je njih naloga. Zlasti
jasno pa je za slovenski narod, ki je svo¬
bodo že izgubil, je brez vojaške sile, ker
ker je suženj komunizma in nima sred¬
stev, ker so ga napravili za berača.
Kaj mu je torej treba? Prvo in naj¬

važnejše: Osvoboditev izpod komunistič¬
nega nasilja. Dr. Krek v svoji izjavi in
prošnji, ki jo objavljamo v današnji šte¬
vilki, to tudi dovolj jasno pove.
Hočemo najprej svobodo. Pri tem se

lahko poslužimo svetopisemske besede:
vse drugo vam bo navrženo. Tistemu
pa, ki bo pri teh besedah očital, da ni¬
mamo programa, to — le: Komunizem
je za Slovence kot narod in kot posa¬
meznike — smrt.
Mrliči ne potrebujejo ne progra¬

mov, ne monarhij, ne republik. Najprej
življenje! Živ slovenski narod bo doka¬
zal, da zelo, zelo dobro ve, kaj hoče.
V tej dobi ima slovenska protikomu¬

nistična emigracija silno odgovornost.
Neprestano se mora zavedati, da narodi
med katerimi živimo kot emigrantje
najlažje in najhitreje po nas presojajo
ves slovenski narod. Pa naših dejanjih
presojajo tudi slovensko zrelost v priza¬
devanju za osvoboditev trpeče domovine.
Pomislite, kakšna odgovornost in nalo¬
ge! Zato gorje in sramota vsakemu, ki
bi iz lahkomiselnosti ali zlobe to pozab¬
ljal, rušil enotnost in se igral s sveti¬
njami.
Slovenska emigracija po vsem svetu

pa more in mora svojo maloštevilnost
in revščino nadomestiti samo s podvo¬
jenim in potrojenim delom in še večjo
vztrajnostjo, pri čemer morajo biti vsa
prizadevanja in žrtve namenjene le
skupnemu cilju.
Kdor se tega ne zaveda je zavrgel

smisel naše emigracije.
Slovenci samo lahko srečni, da je kr¬

milo malega slovenskega čolniča v tem
razburkanem času v rokah dr. Mihe
Kreka. Vztrajen, dosleden in nepopust¬
ljiv je v delu za osvoboditev slovenske¬
ga naroda; ne pusti se zavajati, da bi
delal korake, ki bi trenotno morda vži¬
gali naša čustva, stvarno pa bi sloven¬
skemu vprašanju v svetu več škodili
kot koristili. V polni meri se zaveda
svoje odgovornosti, ko mu je narod za¬
upal najvišje vodilno mesto. Z občudo-
dovanja vredno bistrostjo in z velikimi
skušnjami motri naš problem. Z narav¬
nost asketsko vztrajnostjo pa krmari

| naš čolnič v viharju, da pride končnoJ v pristan svobodnega življenja svobod-
! nega naroda.

VOJSKA V SEVERNI KOREJ
Gen. MacArthur je prejel od glavne

skupščine Združenih narodov pooblasti¬
lo, da nadaljuje z vojaškimi akcijami,
dokler ne bo dosežen cilj, ki je bil dolo¬
čen. In ta cilj bodi zedinjena, neodvina,
demokratska Koreja. Južni korejski od¬
delki so sicer že perdrli čez 38. vzpo¬
rednik, ne da bi bili čakali na sklep ZN.
Toda ostale skupine zavezniške vojske
so počakale; sedaj je krenilo proti se¬
veru v sklopu zavezniških vojska
140.000 ameriških vojakov. Ni pričako¬
vati, da bi bil odpor severne vojske kaj
večji, toda tudi poveljstvo zavezniških
vojska ne pričakuje hitrega konca: po¬
razu severne vojske bodo sledili dolgi
meseci guerilskega vojskovanja. Toda
v Grčiji so si ameriški poveljniki mog¬
li nabrati dovolj skušenj. Ako Kitajska
in Sovjetska zveza ne bosta čez mero
podpirali korejskih guerilcev, bo verjet¬
no kmalu prišlo do nove organizacije
nove korejske republike.

TEKMA V OBOROŽEVANJU
SE NADALJUJE

Kongres delavske stranke v Angliji se
je zaključil z ugotovitvijo, da se mora
pospešiti oboroževanje; ameriški držav¬
ni tajnik Acheson je v posebni izjavi
podčrtal dejstvo, da se bodo sovjeti s
svojimi napadi omejili samo tedaj, ako
bodo zavezniki s svojo oborožitvijo po¬
hiteli. Foster Dulles gre v tej smeri
dalje in terja, da naj se ZN opremijo s
stalno mednarodno vojsko, ki bo nasto¬
pila takoj, ko se bo kje ponovil nov na¬
pad. Glavna skupščina ZN je sicer se¬
daj opremljena s posebnimi obsežnimi
pooblastiti, da lahko nastopi v najkraj¬
šem času in to zlasti tedaj, ako bi Var¬
nostni svet zaradi sovjetske sabotaže ne
mogel sklepati; vendar meni Dulles, da
bc moral Vam. svet nadaljevati z de¬
lom, ker ima še vedno veliko vrednost,
pa četrdi v njem sovjeti izvajajo zgolj
negativizem.

Na poti oboroževanja pa so Ameri-
kanci trenotno naleteli na največ ovir
med svojimi najbližjimi zavezniki. An¬
glija je terjala za svojo oborožitev pol
drugo miljardo dolarjev, ki se naj njej
dado v prihodnjih treh letih. Ameriška
vlada se je pa postavila na stališče, da
dolarjev ne bo dala, pač pa materijal in

opremo v isti vrednosti. Francija pa
zahteva, da ameriška vlada ne more o-
premiti novih nemških oboroženih oddel¬
kov poprej, predno francoska vojska sa¬
ma ne bo dovolj opremljena. Socialisti
v francoski vladi računajo namreč s tem
da tako oborožitveni izdatki v Franciji
lie bodo tolikšni, da bi to prehudo obre¬
menilo francoski proračun. Doma in v
1'ndokini so francoske potrebe tolikšne,
da presegajo francosko zmogljivost;
predno bi šla tedaj oprema in denar v
Nemčijo, se naj vse to najprej razdeli in
porabi v Franciji. Težave med ameri¬
ško in francosko vlado prehajajo okvir
običajnih tehničnih ovir in je moral a-
meriški veleposlanik v Parizu Bruce
sam v Washington na poročanje.

LETALSKI MANEVRI
NAD ANGLIJO

Prejšnji teden so bili veliki letalski
manevri nad Anglijo. Nad 1000 zavez¬
niških letal je z evropske celine izvedlo
napadalne vaje na angleški otok. Ugo¬
tovitve, ki so jih sedaj objavili, pravi¬
jo, da bi bile posledice letalskega napa¬
da z atomsko bombo z vzhoda na Angli¬
jo katastrofalne. Obramba ne bi mogla
prestreči skupin raketnih bombnikov,
ki bi prileteli od nekod iz Nemčije. Ob
prvem napadu z atomsko bombo bi bilo
nad 500.000 mrtvih in nad miljon ra¬
njenih. Veliko industrijsko središče Co-
ventry bi po prvi eksploziji atomske
bombe bilo v razvalinah. Tudi druga in¬
dustrijska središča v jugovzhodni An¬
gliji bi bila uničena.

Pri glavnem napadu so sodelovali v
vajah ameriški bombniki B-29 in B-50.
In to dones že niso več najmodernejša
bojna letala. Angleški listi objavljajo
podatke o tem, da imajo danes sovjeti
dve vrsti najmodernejših raketnih
bombnikov, ki najmodernejše ameriške
bombnike vsaj dosegajo, ako že ne pre¬
segajo.

V PRIČAKOVANJU
SOVJETSKIH POTEZ

Zavezniški uspehi na Koreji so zelo o-
majali sovjetski prestiž v svetu. Raču¬
najo, da se bo ta poraz najbolj čutil v
Aziji, kjer pomenijo korejski dogodki
mnogo več kakor kjerkoli drugje. Višin-

Mzjara in prošnja
Sloveneem

Neki ljudje, ki že dalj časa skuša¬
jo rušiti enotnost slovenske demo¬
kratične protikomunistične fronte,
razširjajo med našimi emigranti ne¬
ko "slovensko izjavo" (Slovenian
Declaration).
Da bi bila zmeda večja in lov za

podpisi uspešnejši, TA IZJAVA VSE¬
BUJE TUDI. OBLJUBO K SODELO¬
VANJU Z NARODNIM ODBOROM
ZA SVOBODNO EVROPO (National
Committee for a Free Europe).
Ker me mnogi vprašujejo, moram

pojasniti sledeče:
INFORMIRAN SEM, DA LJUDJE,

KI ZASTOPAJO SLOVENSKE DE¬
MOKRATIČNE IN PROTIKOMUNI¬
STIČNE STRANKE IN SKUPINE IN
ČLANI NARODNEGA ODBORA ZA
SLOVENIJO ISTOTAKO S "SLOVE¬
NIAN DECLARATION" IN NJENIMI.
ZAČETNIKI NIMAJO NOBENE ZVE¬
ZE.

JAZ NIMAM NOBENE ZVEZE S
TO "SLOVENIAN DECLARATION".
Kolikor vem, so to akcijo podvze-

li isti ljudje, KI SO ŽE MED VOJNO
SKUŠALI RUŠITI SLOVENSKO DE¬
MOKRATIČNO PROTIKOMUNISTIČ¬
NO- SKUPNOST IN NADALJUJEJO
TA SVOJ POSEL V EMIGRACIJI.
KOT PREDSEDNIK NARODNEGA

ODBORA ZA SLOVENIJO IN SLO¬
VENSKE LJUDSKE STRANKE PRO¬
SIM VSE SLOVENCE NAJ TEH IZ¬
JAV NE SPREJEMAJO IN NE POD¬
PISUJEJO.
Sedaj je važno samo delo za o-

svobojenje. Narod doma od svoje
emigracije pričakuje samo požrtvo¬
valnega dela za rešitev iz komuni¬
stične diktature. V svobodi pa bo
narod sam odločal o svoji bodočno¬
sti.
Izjava (Slovenian Declaration) ne

more imeti nobene koristi za Slo¬
vence, more nam le škodovati.
Slovenci smo srečni kjerkoli se

nam nudi možnost in priložnost da
sodelujemo z National Committee
for a Free Europe za osvobojenje
vseh narodov, ki kakor naš trpe pod
totalitarno komunistično diktaturo.
KAKOR SEM INFORMIRAN, PA

TUDI NATIONAL COMMITTEE FOR
A FREE EUROPE NIMA NOBENE
ZVEZE S TO "SLOVENIAN DECLA¬
RATION" IN NJENIMI RAZŠIRJE-
VALCI.

MIHA KREK

ski ponuja na glavni skupščini ZN v
Newyorku razne predloge za splošno
pomirjenje, toda vsi njegovi poskusi
zbirajo pri glasovanju toliko glasov pro¬
ti, da se vidi, kako je zahodni svet tak¬
rat enoten, kadar dožive sovjeti kje
kakšen; poraz. Toda o tem, zakaj so so¬
vjeti previdni, krožijo razne govorice.
Nekateri podčrtavajo, da čakajo sovje¬
ti, da bo kom. kitajska vlada pri pose¬
gu v Korejo pokazala, kako daleč mi¬
sli iti v tolmačenju svojih obvez iz po¬
godbe z Moskvo. Drugi zopet menijo,
da je bila Koreja za sovjete samo pre¬
izkusni kamen, da vidijo, ali bo zahodni
svet sprejel njih trditev, da je bila na
Koreji samo državljanska vojna, v ka¬
tero tuje države ne bi smele posegati.
Tretji pa menijo, da so v Moskvi dovo¬
lili korejskim komunistom napad proti
jugu, povedali pa jim, da se sami nepo¬
sredno ne bodo smeli zaplesti v vojsko¬
vanje na Koreji Korejski komunisti pa
so propadli in to Moskvi ni ravno tako
neljubo, ker bodo sedaj vajeti nad vse¬
mi komunisti po svetu lahko še trdneje
vzeli v svoje pesti.

AMERIŠKE ČETE PRODIRAJO
V SEVERNO KOREJO

V nedeljo, 8. t. m., so prve ameriške
čete na Koreji prekoračile 38. vzpored¬
nik in s tem pričele veliko ofenzivo za
dokončno uničenje komunistov na Kore¬
ji MacArthur je takoj po izglasovanju
tozadevnega predloga osmih držav ZN
dobil iz New Yorka ukaz za prekora¬
čenje 38. vzporednika.

Presidenfe de la Nacion Gral. Peron asislio al homenaje
de la iuvenlud Salesiana al Libertador

Con motivo de cumplirse el 759 aniversario de la fundacion de la
institucion Salesiana en la Argentina se concentraron el viernes pasado
en la Plaza de Mayo los alumnos de colegios salesianos de Capital Fe-
aeral y alrededores y delegaciones de estudiantes de toda la Republica.

La ceremonia que alcanzo singular brillo, se reglizo en homenaje al
Libertador general San Martin y fue prestigiada por la presencia del pri¬
mer mandatario, general Juan Peron, quien, desde les balcones de-, la
Časa de Gobierno, dirigio conceptuosas palabras a los quince mil alum¬
nos reunidos en el historico paseo.

Cuando el general Peron aparecio en los balcones de la Časa de
Gobierno, una extraordinaria ovacion saludo su presencia, mientras los
alumnes agitaban sus banderitas con los colores nacionales.

El primer magistrado, general Peron, pronuncio los siguientes con-
ceptos desde los balcones de la Časa de Gobierno:

"Doy gracias a los salesianos porque, llegandose hasta esta vieja ča¬
sa, me permiten tener el honor y la inmensa satisfaccion de compartir con
ellos el homenaje al Padre de la Patria.

“Setenta y cinco anos de honor representan para la Nacion argenti-
na la convivencia con la Obra de Don Bosco. Setenta y cinco ahos de
honra representan para la Obra de Don Bosco la formacion de miles de
nihos que hoy conjugan con la voz de Cristo la voz de la patria.

"Durante cuarenta ahos he recorrido la patria, de extremo a extre-
mo; he visto a los salesianos trabajando en la humildad de sus tareas,
formando argentinos de bien, como los consideramos nosotros: argenti-
nos humildes, humildes servidores de Dios y de su patria.

"Por esa razon, en este luminoso dia en que festejan su 75” aniver¬
sario, quiero, cerrando estas breves palabras, decirles a los salesianos
de la patria toda que la Nacion argentina esta orgullosa de ellos y que
el gobierno de la Nacion, por mi intermedio, les agradece cuanto han
hecho y cuanto estan haciendo por formar una juventud digna de esta
gran patria de San Martin."

Los conceptos del Presidente general Peron fueron rubricados con
renovadas expresiones de adhesion de la concurrencia.

Finalmente, una delegacičn de alumnos salesianos se dirigio hasta
la Catedral metropolitoma, acompahada por alumnas del Colegio Maria
Auxiliadora, donde depositaron ofrendas florales al pie del mausoleo que
auarda los restos del general San Martin, mientras los estudiantes con-
centrados en la plaza de Mayo entonaban la "Cancion infantil".

Por ultimo desfilaron ante el general Peron los alumnos salesianos,
haciendolo en primer termino los que integraban la delegacion de Tierra
del Fuego, luego los boy scouts y cerrando la marcha los estudiantes
de los numeresos establecimientos pertenecientes a la institucidn.

Al retirarse de los balcones de la Časa de Gobierno, la entusiasta
concurrencia aclarno al jefe del Estado, renovando sus manifestacione3
de simpatla.

Predsednik Pepblike Gral. Peron prisostvuje poklonitvi
salezijanske mladine Osvoboditelju

Ob petinsedemdesetletnici prihoda Salezijancev v Argentino so se
prejšnji petek zbrali na Majskem trgu gojenci salezijanskih kolegijev iz
prestolnice in njene okolice ter zastopstvo dijaštva iz cele republike.

Slavnost je bila veličastna. Mladina se je zbrala, da se pokloni Osvo¬
boditelju. Predsednik republike general Peron ji je prisostvoval z ministri
in rektorji salezijanskih kolegijev ter je ob navdušenem vzklikanju 15
tisoč dijakov in dijakinj izrekel naslednjo zahvalo Salezijanskim zavodom
za vse njihovo kulturno, socialno in gospodarsko delo, ki so ga v teh le¬
tih opravili v Argentini in za Argentino. Dejal je:

"Zahvaljujem se salezijancem, da ste prišli pred to starodavno pala¬
čo. Smatram za čast in zadovoljstvo, da se lahko skupno z vami poklo¬
nim Očetu domovine.

Za Argentino predstavlja čast doba 75 letnega sožitja z ustanovo Don
Bosca. 75 let slave za Don Boscovo ustanovo pomeni ta doba zaradi
vzgoje na tisoče mladine, ki danes s Kristusovim glasom združuje glas
domovine.

V štiridesetih letih sem prepotoval domovino od enega konca do
drugega. Videl sem salezijance, kako so v vsej skromnosti in ponižnosti
opravljali svoje naloge in vzgajali dobre Argentince, takšne, kakršne že¬
limo mi: skromne in ponižne Argentince, ponižne in skromne služabnike
božje in svoje domovine.

Zato ob zak’jučku svojih besed želim na ta slavnostni dan, ob 75.
salezijanski obletnici izreči v imenu cele domovine, da je Argentina po¬
nosna na vas in da se vam vlada republike po meni zahvaljuje za vse,
kar ste storili in kar ri-Arrte. ko vzgajate mladino tako, da bo vredna te
velike domovine San Martina."

Po teh besedah generala Perona se je zastopstvo dijakov in dijakinj
iz salezijanskih kolegijev podalo v katedralo ter je položilo več vencev
na grob Osvoboditeljev, ostala mladina na trgu je pa zapela "Pesem’
mladine". Nato so pa vsi gojenci v sprevodu korakali pred generalom
Peronom. Na čelu sprevoda so stopali dijaki z Ognjene zemlje, tem so
sledili skavti, za njimi pa vsi ostali.

Predsednika republike generala Perona je mladina ves čas navduše¬
no pozdravljala in mu vzklikala, on ji je pa pozdrave vračal z mahanjem
roke.

Vojna na Koreji je s tem stopila v
zadnjo fazo. Južnokorejci so ob vzhodni
obali prodrli že v predmestja pristani¬
šča Wonsana, nad 100 km severno od
38. vzporednika. Na nekaterih mestih so
južni Korejci prekoračili že 39. vzpored¬
nik. S prekoračenjem ameriških oddel¬
kov, prvih 40.000 mož, se je bojišče raz¬
tegnilo po celi dolžini 38. vzporednika
od obale do obale. Komunisti prvim a-
meriškim napadom ne nudijo posebnega
odpora, tako da so ti prodrli že globo¬

ko proti severu v smeri Pyongyanga.
MacArthur po nekaterih poročilih

pripravlja nova presenečenja, podobna
izkrcanju v Inchonu. Del ameriškega
brodovja se zbira severno od Wonsana,
del pa je odplul v vode severno od In-
chona. Ameriško letalstvo v velikih sku¬
pinah neprestano bombardira področja
med Wonsanom in Pyongyangom, ki ga
smatrajo za prvo močnejšo komunistič¬
no obrambno črto. Komunisti imajo og-

(Nadaljevanje na 2. strani)
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Dr. MARKO NATLAČEN
(13. oktobra 1942)

Slovenci smo v letih, ko se je pri¬
pravljalo in zgrnilo čez nas največje
gorje, ki ga pozna naša zgodovina, do¬
živeli še to nesrečo, da so eden za dru¬
gim legali v grob možje, ki so narod
ljubili in se zanj žrtvovali in ki je na¬
rod v njih videl svoje prijatelje in ne¬
sporne voditelje. Padel je kot mogočen
hrast nadškof Jeglič, ki je malo pred
smrtjo preroško napovedal težke dni, ki
prihajajo. Takorekoč na predvečer naše
tragedije nenadoma umrje dr. Korošec,
sredi truda, da bi oddaljil bližajočo se
nesrečo. V jutru prvega vojnega dne
razmesari nemška bomba dr. Kulovca.
Koroščevega naslednika. Leto pozneje
pade idealni in svetniški dr. Ehrlich.
Dne 13. oktobra 1942 pa pade pod stre¬
lom zahrbtnega komiftističnega zločin¬
ca dr. Marko Natlačen.
Zločinski umor dr. Natlačena je pre¬

tresel vso Slovenijo in presenetil celo
pristaše zločincev samih. Vsem je bilo
jasno, da dr. Natlačen ni padel zato,
ker naj bi bil narodni izdajalec ali voj¬
ni zločinec, ampak zgolj zato, ker je
kot pošten in neverjetno požrtvovalen
predstavnik slovenskega ljudstva užival
ugled in spoštovanje ne le med svojimi ;
političnimi pristaši, ampak tudi med
ljudmi nasprotnih političnih nazorov in
ker je ljudstvo v njem videlo svojega
resničnega prijatelja in svetovalca.
Dr. Natlačen, sin Vipavske doline, je

študiral v času, ko je Evangelist Krek
razgibal slovensko javno življenje. Izšel
je iz njegove šole ne le kot odličen ju¬
rist, ampak tudi prežet z željo, da izven
poklicnega dela pomaga svojemu naro¬
du. Kjerkoli in kadarkoli bo mogel. Ko
se je kot odvetnik naselil v Ljubljani,
je takoj poprijel za delo: v kat. akad.
starešinstvu, pri prosvetni organizaciji,
pri Orlu, v gospodarskih edinicah, na
verskem polju in tudi v politiki. Kmalu
ga je poznala vsa dežela. In on je spo¬
znal deželo do zadnje gorske kmetije.
Kot odličen govornik je neštetokrat na¬
stopal ne le na velikih narodnih zboro¬
vanjih, ampak tudi na podeželskih ver¬
skih in kulturnih manifestacijah, kjer
je njegova krepka beseda vzbujala po¬
zornost in vžigala. Nikdar se mu ni zde¬
lo za malo, če so ga povabili v skromno
kmečko faro, da pove kaj krepkega na
prosvetnem večeru, akademiji, sestanku
zaupnikov ali zadružnem tečaju. In vse
zastonj; takrat slovenski javni delavec
ni poznal ne dijet, ne potniin in ne ho¬
norarjev.
Ni čudno, če so se takrat, ko je Beo¬

grad dovolil, da začno svoje skromno
življenje oblasti, misli vseh sredotočile
na dr. Natlačena, češ, on je najzmožnej-
ši in najvrednejši, da da življenje temu
skromnemu zametku slovenske samo¬
uprave. V začetku leta 1928 je kot prvi
oblastni predsednik pričel z delom. Le¬
to pozneje je diktatura zatrla vsako de¬
lo oblastne samouprave, vendar je dr.
Natlačen v enem samem letu pokazal
take upravne zmožnosti in tako lepe
uspehe v korist svoji pokrajini, da se
je vsled tega v najširših ljudskih pla¬
steh dodobra utrdila misel in želja po
popolni slovenski samoupravi.
Diktatorski centralistični režim je dr.

Natlačena kot izrazitega predstavnika
ljudske volje pregnal v hercegovske go¬
re, od koder se je vrnil potem, ko je ;
diktatura propadla. j,
Ko je politično življenje svobodneje

zagibalo, je bil jeseni 1935 leta imeno-

(Nadaljevanje s 1. strani)
romne žrtve ter se jih veliko število
predaja. V prvem navalu čez vzpored¬
nik so Amerikanci zajeli nad 5000 ujet¬
nikov. Dosedaj so zajeli nad 55.000 ko¬
munistov.
čistke v južni Koreji se nadaljujejo

ter se kom. odporniška gnezda predaja¬
jo vsako uro. V glavnem je že vsa juž¬
na Koreja pomirjena in očiščena.
MacArthur je ob prekoračenju 38.

vzporednika izdal še en in poslednji ul¬
timat severnim Korejcem. Ti niso od¬
govorili na prvega in tudi ne na druge¬
ga.
Do konca septembra so ameriške iz¬

gube na Koreji znašale 2.660 mrtvih,
294 težko ranjenih, 13.658 ranjenih,
4.143 pogrešanih, od katerih se jih je
pozneje vrnilo 193 ter 73 ujetih. Sever¬
ni Korejci pa so v vsaki diviziji imeli
nad 10.000 izgub, t. j. v 20 divizjah, ki
so jih uporabljali na Koreji, skupno
200 .000 .
Ameriško letalstvo je do konca sep¬

tembra odvrglo na Koreji nad 29.000
ton bomb v nad 40.000 poletih ter iz¬
strelilo nad 23.000.000 nabojev. Uničilo
je 1.059 tankov, 152 letal, 5233 kamio¬
nov, 689 topov in 376 mostov.

IZ TEDNA V TEDEN
USA: Na glavni skupščini ZN so bi¬

le pretekli teden razprave O' Koreji. Vi¬
šinski je zahteval pripustitev severnih
korejskih delegatov v skupščino, kar pa
je večina odbila. Skupščina je nato raz¬
pravljala o predlogu osmih držav za
prekoračenje 38. vzporednika ter ga o-
dobrila s 47 proti 5 glasovom (ZSSR in
sateliti). Glasovanja se je vzdržalo 7
držav, med njimi Jugoslavija. V izgla¬
sovanem predlogu je obsežen ukaz o
prekoračenju 38. vzporednika, ponovna
vzpostavitev miru in varnosti v celi Ko¬
reji in ustanovitev ZN komisije sedmih
držav (Chile,( Avstralija, Holandija,
Pakistan, Filipini, Turčija in Siam, ki
bo nadzorovala svobodne volitve ter u-
stanovitev enotne demokratske vlade za
vso Korejo.
Ameriška delegacija je predložila v

proučevanje skupščini tudi predlog -o
ustanovitvi mednarodne vojske ZN, ki
ga je delno sprejel celo Višinski. Prav
tako je skupščina nadaljevala razpravo
oodpravi veta v VS in o podelitvi večje
moči skupščini, kadar bi bil VS onemo¬
gočen pravilno delovati.
Kot drugega nestalnega člana v VS

so namesto Libanona izvolili Turčijo.
Republikanski kandidat Stassen je

poslal Stalinu osebno pismo, v katerem
ga poziva na pametno ureditev sveta in
na mirno sodelovanje z demokracijami.
V pismu ga tudi poziva na skupen se¬
stanek. Ameriško časopisje je Stasse-
rov korak ostro napadlo.
Ameriške oborožene sile bodo, razen

v izrednem slučaju, povečali do 30. ju¬
nija 1951 na 2,644.000 mož.
V vseh ameriških industrijskih in

prometnih središčih se mrzlično pri¬
pravljajo na možnost atomske vojne.
Važne urede selijo v notranjost drža¬
ve.
Acheson je imel v ponedeljek govor o

svetovnem položaju. Izjavil je da “se
bodo USA lahko enakopravno razgo-
varjale z ZSSR samo na podlagi enako¬
vredne ali nadmočne oborožene sile. Do¬
kler tega ne bo, bo svetu stalno grozi¬
la vojna nevarnost. ZSSR bo na podla¬
gi gotovih dejstev morala sprejeti pogo¬
je za mir”.

ANGLIJA: V Angliji je pristalo češko
“Dakota” letalo, ki je pripeljalo v emi¬
gracijo 12 ubežnikov, članov podtalne
grupe iz Prage.

Bevin je po vrnitvi iz USA dejal, da
“je ZSSR pognala Sev. Korejo v voj¬
no”. S tem bi “lahko ZSSR zanetila is¬
kro nove svet. vojne”, dasi trenutno
vojne še ne želi je nič ne bo odvrnilo
od tega,, da na račun drugih raširi-
svojo svetovno oblast. Prav zato mora¬
mo biti ves čas budni in odločni”, je
zaključil Bevin.
Na zasedanju delegatov laboristične

stranke, ki je bilo te dni, je izjavil:
“Rusija se bo lahko jutri z nami spet
v sedla za skupno mizo in bomo pretek¬
lost pozabili, vendar imamo in bomo
vedno imeli pravico, da se z nami člove¬
ško postopa, kajti velikost neke dežele
še ne more biti merilo za njeno moč nad
svetom. Prav zato pa bi rajši sedel se¬
daj pri razgovorih okrog Združenih na¬
rodov kakor pa samo v družbi štirih ali
petih velesil.”
Attlee pa je na istem zasedanju na-

glašal, da razvoj dogodkov v prihodnjih
letih more odločiti usodo sveta za nekaj
stoletij. Smatra, da so Angleži pred
lastnim narodom in pred vsem svetom
tudi odgovorni, da svoboda ne izgine s
sveta zaradi pomanjkanja obrambnih
sredstev. Zato je napovedal še bolj ne- 1
priljubljene ukrepe za oborožitev. La-
boristi so se izrekli tudi proti sodelova¬
nju Angije pri izvedbi Schumanovega
načrta. Končno so sprejeli resolucijo, v
kateri poudarjajo, da kolektivna obram¬
ba ZN predstavlja temelj njihove zun.
politike. Ker so pa dogodki na Koreji
pokazali, da ZN nimajo zadostne voj¬
ske, zato je potrebno, da se vsi narodi
prično oboroževati. Odgovornost za tak¬
šen svetovni položaj pa pripisujejo
ZSSR.

*

BELGIJA: Zun. min. van Zeeland je
dal belg. pristanek za ponovno nemško
oborožitev, ako bo podanih dovolj ga¬
rancij belg. ozemlju in narodu; prav ta¬
ko je van Zeeland pristal na belg. so¬
delovanje pri Schumanovem načrtu.

NEMČIJA: “Eden izmed glavnih us¬

pehov konference treh zun. min. v New
Yorku je ta, da bo še pred prihodnjim
poletjem prišlo v Evropo 20 ‘atlantskih’
divizij”, javljajo dopisniki amer. listov
iz Nemčije.

AVSTRIJA: Ob zaključku nemirov in
ob neuspehu od komunistov oklicanega
generalnega štrajka je vlada poslala
zav. noto, v kateri obtožuje Sovjete
načrtnega sodelovanja pri nemirih in
prosi zah. sile, da Avstriji v primeru
ponovitve tako težke situacije priskoči¬
jo na pomoč. Na to noto je predstavnik
angl. vlade dejal, da bi “Atantski pakt
avtomatično stopil v veljavo, ako bi pri¬
šlo v Avstriji do napada na zav. sile;
to se zgodi lahko tudi tako, da bi avstr,
policijske sile ne vzdržale nemirov ter
zaprosile zav. za pomoč.”

Za železno zaveso
Titova Jugoslavija: Biv. predsednik

laboristične stranke poslanec Sam Wat-
son, ki je nedavno z večjo skupine čla¬
nov angl. socialistične stranke bil na o-
bisku v Jugoslaviji in imel tam več raz¬
govorov s Titom, je sedaj objavil čla¬
nek, katerem pravi, da je možno “res¬
nično sodelovanje med FLRF in Angli¬
jo”. Za Tita pravi, da pojmuje “kon¬
struktivni socializem” pač na svoj način
in da je prelom med njim in Moskvo
popolen in dokončen. Prelom da pred¬
stavlja logične zaključke dveh nasprot¬
nih gledanj na socializem: “dinamične¬
ga socialističnega sodelovanja vseh pla¬
sti naroda na eni ter vpeljave enotnega
državnega birokratizma na drugi stra¬
ni, ki je kot dogmatična birokracija
propad stalinističnih idej.” — Tako smo
sedaj po zaslugi Sama Watsona dobili
novo masko za titov pravoverni komuni¬
zem” dinamično socialistično sodelova¬
nje vseh plasti naroda”.

Matteo Lombardo, italijanski trgo¬
vinski minister (socialist) je obiskal
zagrebški velesejem. Ob tej priliki je
bil sprejet tudi pri Titu.

ČEŠKA: V Nemčijo je iz češke pri¬
spelo 237 izgnanih duhovnikov in nun.

Za peto obletnico ustanovitve ZN, 24.
oktobra, bo na skupščini ZN govorit tu¬
di predsednik Truman. G. Vargas - novi predsednik Brazilije
van za bana slovenske banovine. Bano¬
vina je bila sicer plod diktatorske cen¬
tralistične ustave, vendar za Slovence
vsaj toliko ugodna, da je obsegala vse
svobodno slovensko ozemlje.
Kot ban je bil dr. Natlačen sicer sa-‘

mo prvi državni uradnik in kot tak za¬
stopnik centralne vlade, vendar je znal
svoje mesto upravljati tako, da je na¬
stopal kot zastopnik svojega naroda v
boju proti centralističnim težnjam Beo¬
grada. Vsi, tudi njegovi politični nas¬
protniki so mu priznavali, da se je za
slovenske pravice znal boriti in da je
upravo svoje banovine v marsičem moč¬
no približal našemu idealu: popolni sa¬
mostojnosti. V pičlih petih letih je bilo
v Sloveniji več storjenega, kakor v vseh
ostalih letih, kar je obstojala Jugoslavi¬
ja: elektrifikacija dežele, graditev no¬
vih šol, cest, mostov, urejevanje hudour¬
nikov, graditev vodovodov, pospeševanje
kmetijstva, živinoreje, dotlej nenavadne
podpore slov. kulturnim delavcem in
umetnikom itd. itd. Razmah slovenske
banovine je v ostalih jalovih banovinah
vzbujal zavist, češ, to ni več banovina,
to je že slovenska republika.
Rekli smo, da je dr. Natlačen poznal

svojo domovino, ne samo pokrajin, mest
in vasi, temveč tudi ljudi, ki so tam ži¬
veli. Poznal je tudi komunizem in ko¬
muniste in njihovo razdiralno delo. Kot
gentleman je sicer dal uničiti pred pri¬
hodom okupatorja popolen seznam slo¬
venskih komunistov in arhiv, ki je vse¬
boval poročila o zločinskem delu in na¬
črtih.teh ljudi, da bi ne prišli ti podatki
v tuje roke, vendar zaradi tega ni ne
dobil, ne pričakoval zahvale. Prav zato,
ker je dr. Natlačen tako dobro poznal
tega smrtnega sovražnika slovenskega
naroda, je moral pasti pod morilčevo
kroglo.
Ob osmi obletnici dr. Natlačenove

smrti se bo narod v domovini in tujini
s sveto pobožnostjo spomnil moža, ki je
celo svoje življenje posvetil delu zanj,
delu, ki je bilo nesebično, pošteno in
uspešno. Prišel bo dan, ko se bo narod
lahko dostojno oddolžil njegovemu spo¬
minu in spominu vseh, ki so z njim vred
nesebično delali za narodno srečo.

Pri predsedniških volitvah dne 3. ok¬
tobra je zmagal z veliko večina kandi¬
dat Delavske stranke Dr. Getulio Var¬
gas, ki je dosedaj dobil že 2,278.762
glasov, vladni kandidat Gomes je pro¬
padel in ima dosedaj samo 1.3555.153
glasov, tretji kandidat Machado pa
932.194 glasov.

*
O zadnjih volitvah v Braziliji nam' je

naš naročnik Rev. A. Z. iz države Goias
v Braziliji poslal naslednji dopis:
“Danes je tretji oktober. Po celi Bra¬

ziliji so splošne volitve. Volilno borbo
sem opazoval od blizu. Bila je ostra po
vsej republiki. Po mestih in vaseh je bi¬
lo letakov kot listja. Radijske postaje
in zvočniki po ulicah so peli slavo zdaj
enemu, zdaj drugemu kandidatu. Dva
dni pred volitvami pa je vse utihnilo.
Tak je zakonski predpis. Nek čuden in
svečan mir je zavladal povsod.
Danes zjutraj od osmih pa so se pri¬

čele volitve. Opazoval sem volilce. Mo¬
žje in fantje, žene in dekleta — vsi v
prazničnih oblekah in z vidnim zadovolj¬
stvom na obrazu. Vsi so prišli že dav¬
no pred osmo uro pred volišča. Volitve
so trajajo do pete ure popoldne.
Ko Vam to pišem, spodaj pod mano

v dvorani volilci zapirajo volilne ku¬
verte z volilnimi listki, na katerih se
piše zgodovina brazilskega naroda za
prihodnjih pet let. Prizor je veličasten
in me navdaja s čudnimi čustvi. Petin-
štriridesetmiljonski narod voli svobod¬
no, demokratično svoje vladarje. Do de¬
vet imen lahko napiše vsak volilec: za
predsednika in podpredsednika, za gu¬
vernerja in podguvernerja, za senatorja
in njegovega namestnika, za državnega
in deželnega poslanca, za prefekta in za
občinske odbornike.
Vsi kandidati so se dobro zavedali, da

so obsolutno odvisni od odločitve naro¬
da. Zato je bila volilna kampanja tako
ostra. Kandidati so nastopali s svojimi
programi in ljudje so se po njih opre¬
deljevali. To je lepo. To je prava de¬
mokracija. Mislil sem si: Kako srečni
bi bili nekateri evropski narodi, ki trpe
pod komunističnimi diktaturami, če bi
tudi oni mogli uživati tako svobodo in

si svobodno voliti vladarje in postavo-
dajalee.
Za predsedniške volitve so stranke

postavile štiri kandidate. Uradni-vladni
kandidat-je bil Cristiano Machado, ban¬
čnik. Drugi kandidat Eduardo Gomes,
višji letalski častnik, ki je že drugič po¬
skušal srečo. Tretji kandidat Getulio
Dornelles Vargas, ki je s svojim pro¬
gramom silno razgibal narodne množice
in četrti Otavio Mangabeira.
Vladni ljudje so bili mnenja, da bo

zmagal njihov kandidat, množice naro¬
da so pa zatrjevale, da bodo poklonile
svoje zaupanje Getulio Vargasu in so
tako tudi storile. Kat. škofje in Kato¬
liška volilna zveza je pozvala vse ver¬
nike, naj kandidata Mangabeiro ne pod¬
pirajo, ker je socialist. Katoliška stran¬
ka se je splošno postavila proti sociali¬
stičnim strankam in njihovim kandida¬
tom. Ne samo zaradi njihovih nazorov,
ampak tudi zaradi tega, ker so v svoje
vrste sprejeli precej komunistov, ki so
se zaradi prepovedi njihove lastne stran¬
ke potuhnili med socialisti. Koliko je
komunistov je težko reči.
Dejstvo je, da so bili v zadnjem

času silno zagrizeni in nasilni in
da so leta 1945 imeli pol miljena gla¬
sov. Zanimivo je, da so se zaradi tega
vsi kandidatje hoteli prikazati kot dob¬
re katoličane in protikomuniste. Zna¬
čilen primer za živahnost volivnega bo¬
ja je n. pr. tudi dogodek: Na nekem
volilnem shodu so se malo1 sporekli. Pri¬
šle je tudi do izgredov, med kateri¬
mi je bil ubit biv. zvezni poslanec. Nje¬
gova žena se je takoj po njegovi smrti
postavila za kandidatinjo na njegovo
mesto in je volilno borbo nadaljevala
tam, kjer jo je prekinil njen pok. mož.
Ob opazovanju volilnega boja in poteka
volitev samih sem občudoval svobodo,
s katero je narod lahko volil. To so bi¬
le resnično velike in čisto svobodne vo¬
litve. Daj Bog, da bi tudi vsi narodi,
ki danes še trpe pod komunističnimi
diktaturami — tudi naš narod pod tito
vo kom. strahovlado — kmalu dobili ta¬
ko možnost, da bi lahko svobodno in
brez strahu izrazili svojo voljo za bla¬
gor svoj, svoje države in vsega člove¬
štva.

ARGENTINA
Predsednik general Juan Peron je

v nedeljo slavil svoj 55. rojstni dan.
Ob tej priliki so mu izrazili svoje
čestitke vsi ministri, predstavniki
vojske, letalstva in mornarice, Glav¬
ne delavske zveze, stranke in vseh
drugih javnih ustanov ter mu izroči¬
li številna umetniška darila. Polno
čestitk je dobil tudi iz inozemstva.

17. oktober — obletnico revolucije
bodo tudi letos proslavili po vsej re¬
publiki s številnimi prireditvami.
Največje bodo v Buenos Airesu na
Plaza de Mayo, kjer se bodo zbrale
velike množice naroda, katerim bosta
govorila predsednik republike gene¬
ral Juan Peron in njegova gospa so¬
proga Eva Peron. V počastitev tega
dneva bo v Capitalu tudi veliko kul¬
turnih prireditev, koncertov in raz¬
stav.

Letošnja pomlad je precej muha¬
sta. Medtem, ko je bilo druga leta v
tem času že precej toplp, smo pa ime¬
li zadnje dneve v prejšnjem tednu v
Capitalu precej hladno. V provinci
Cordoba in Mendoza ter v južnih pro¬
vincah republike je pa celo snežilo.
Nekaj krajev v prov. Salta je na¬

padel močan roj kobilic. Oblasti so
odredile vse potrebno za uničenje ne¬
varnih škodljivcev.
Tridesetletnice koroškega plebisci¬

ta so se po svoje spominjali tudi tuk.
Korošci in Avstrijci. V nekaterih li¬
stih so objavili krajše sestavke o po¬
teku tedanjih dogodkov, v sredo so
pa imeli prijateljsko večerjo s ple¬
som. Vse prireditve so bile pod po¬
krov. avstr, poslanika ing. Tauschi-
tza.
Med 9. in 11 oktobrom je vojaško

letalstvo sprejemalo z velikimi slav¬
nostmi podobo Fatimske Matere bo¬
žje, ki je te dni obiskala vse vojaške
letalske garnizije v Capitalu in le¬
talsko bazo “El Palomar”, od tu so
jo z letalom prepeljali v letalsko
garnizijo v Cordobo in jo izpostavili
v tam. garnizijski cerkvi. Vse te dni,
ko je vojaško letalstvo imelo v svoji
sredi podobo Fatimske Matere božje,
so bili po vseh letalskih garnizijah
in letalskih akademijah evharistični
dnevi.
Stalni odbor za prirejanje evhari¬

stičnih kongresov je priredil prejšnjo
nedeljo popoldne veliko evharistično
procesijo, ki se je pomikala od kate¬
drale na Plaza de Mayo do Kongres¬
nega trga.
Juan M. Fangio, sloviti argentin¬

ski avtomobilski dirkač, idol argent.
športne mladine, se je pred dnevi
vrnil v domovino, kjer so mu prire¬
dili navdušene sprejeme. Fangia je
sprejel tudi predsednik republike ge¬
neral Peron z gospo soprogo, ki sta
mu oba čestitala k doseženim uspe¬
hom na raznih mednarodnih avtomo¬
bilskih dirkah v Evropi.
Vlada je izdala ukaz, po katerem

vsa rečna mornarica odslej spada v
prometno ministrsvo in ne več v min.
za javna dela.
Za šefa glavnega koordinacijskega

štaba je imenovan brigadir major
Aristobulo F. Reyes.

Odpust iz službe zaradi malomar¬
nega dela. Pred kratkim je bila na
delavskem sodišču (Justicia de Tra-
bajo) izrečena važna razsodba v sle¬
deči zadevi: Delodajalec je odpustil
brez odškodnine delavca, ker se je po
njegovi malomarnosti pokvarilo bla¬
go neke tuje osebe, ki je to blago
prinesla v tovarno v svrho nadalnje
izgotovitve. Delodajalec je moral na-
pram tej tuji osebi poravnati škodo.
Delavec se je zoper odpust brez

odškodnine pritožil na delavsko so¬
dišče in je zahteval odškodnino zara¬
di neupravičenega odpusta. Delavsko
sodišče se je postavilo na stališče, da
je v tem primeru imel delodajalec
pravico odpustiti delavca brez od¬
škodnine. Delavec mu je namreč s
svojim malomarnim postopanjem, ki
se je ugotovilo v teku pravde, povzro¬
čil škodo in je torej po svoji krivdi
deloval proti koristim delodajalca,
kar ima po čl. 154 zakona štev. 11728
za posledice odpust iz službe brez
vsake odškodnine.
Poslanska zbornica je potrdila pro¬

računa mestne občine v Buenos Ai¬
resu za leti 1951 in 1952 v višini
637,582.093,64 pesov. Proračun je
manjši od sedaj veljavnega proraču¬
na za $ 3.218.173,20.
Za državnega podtajnika v mini¬

strstvu za mornarico je imenovan
kontraadmiral Victorio Malatesta.
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ilovice vz Sfovenije^
Komunistična komedija s prostim

prehodom tudi naj Ljubelju
Titova OZNA je rabila za varanje |

iiuai komedijo s prostim prehodom tu- ,
di na Ljubelju. V časopisju je bilo ob¬
javljeno, da je meja med Avstrijo in
Jugoslavijo odprta. In tako so tudi sem
začeli prihajati ob nedeljah od vseh
strani ljudje. Tako z avstrijske, kakor
tudi jugoslovanske strani. Nekaj ne¬
delj je še kar nekam šlo. Ljudje, ki trpe
doma pod komunistično diktaturo so do¬
bili na meji svoje znance, sorodnike in
prijatelje ter so z njimi lahko sprego¬
vorili nekaj besed.
Dogodek dne 3. septembra nam pa

prijatelj lista s Koroške popisuje tako¬
le: Ko smo se 3. septembra-nedelja-zo
pet podali na Ljubelj — bilo nas je
kar precej — smo tam našli na jugoslo¬
vanski strani samo nekaj ljudi. Takoj
smo videli, da so skoro sami vohuni.
Množica na avstrijski strani je vedno
bolj naraščala. Vsi smo se seveda jezi¬
li, ko na jugoslovanski strani ni bilo
skoro nikogar, s katerim bi se lahko
kaj pomenili. Samo nekateri so imeli j
to srečo, da so dobili koga od znancev, j
Ljudje na slovenski strani niso smeli I
prestopiti obmejnega pasu. Pri Sv. Ani j
je pa čakalo na razgovor kakih 1.500
ljudi, a jih niso pustili gor, čeprav so
jim prej govorili, da je pot svobodna.
Videli smo partizane oblečene še vedno
tako, kakor so bili leta 1945. Že tu smo
občutili veliko razliko med stanjem v
svobodnem svetu in pod komunistično
diktaturo doma. Na avstrijski strani
je prišlo na Ljubelj nad sto avtomobilov
in drugih vozil, na jugoslovanski stra-
strani pa nobenega. Pač neka stara
škatlja je priropotala gor. Iz nje je iz¬
stopil — komunistični funkcionar s fo¬
tografskim aparatom, s katerim je več¬
krat slikal skupino ljudi na koroški
strani. Ljudje so se njegovemu početju
samo smejali ob dejstvu, da “ti belo¬
gardisti” še po petih letih ne dajo mi¬
ru “zmagovalcem”.
Tako je seveda OZNA ljudi doma

zvabila, da so nasedli njenim odredbam
in so se pred njo razkrili, da bo v bodo¬
če še lažje pazila nanje in jih prega¬
njala. ' Wj't
Doma imajo spet vpisovanje “ljud¬

skega posojila”. V Beogradu so ustano¬
vili v ta namen posebno zvezno komi¬
sijo, ki vodi vso akcijo za “vpisovanje
posojila” in v njej je od Slovencev ko¬
munistka Vida Tomšič.
V Mariboru so ustanovili srednjo teh¬

niško šolo.
Tudi zobne kreme nimajo. Komuni¬

stični gospodarski “strokovnjaki” doma
so deželo spravili že tako daleč, da lju¬
dje po trgovinah ne morejo več dobiti
niti zobne kreme. Ni je ne v Kranju,
ne v Ljubljani. Da pa ne bo kdo mislil,
da si to novico izmišljamo, pustimo go¬
voriti kar neko žensko bitje, k! se v Ijb.
“Slov. Poročevalcu” pritožuje dobesed¬
no tako-le:
“Do kraja sem iztisnila tubo zobne

kreme. Treba bi bilo kupiti novo. Napo¬
tim se v bližnjo trgovino. Uslužni “ni¬
mamo” je bil odgovor prijazne proda¬
jalke. V upanju, da jo dobim drugod,
hodim cd trgovine do trgovine; ko sto¬
pim iz zadnje, ostanem praznih rok. Zo¬
bne kreme v vseh kranjskih trgovinah,
katerih ni malo, nimajo nikjer. Slučaj¬
no sem imela službeni opravek v Ljub¬
ljani. V prepričanju, da ima naša slo¬
venska prestolnica tega na izbiro, sto¬
pim v Na-Ma. Med vsemi številnimi su¬
himi in, mastnimi kremami, med kolonj-
sko vodo, pudrom in šminko, zobne kre¬
me ni. Pa ne samo v Na-Ma, vsa Ljub¬
ljana je nima. Kje so vzroki, da tega
osnovnega sredstva osebne higiene ni
na razpolago? Kaj mi koristi suha ali
mastna krema, kolonska voda, puder in
šminka, če nimam tistega, kar je po¬
trebno bolj kot vse to? Da manjka su¬
rovin, je malo verjetno, da manjka
materiala za tube, še manj, ker se v
prelepljenih tubah “Odola” prodaja be¬
la krema za čevlje”.
Prešeren med sejmarji. V ljb. režim-

. kem tisku beremo, da se je pod Pre¬
šernovim spomenikom v Ljubljani raz¬
vilo pravo sejmišče. Tu se ustavljajo
ženske, ki prihajajo v Ljubljano in ima¬
jo za svoje blago podstavke Prešerno¬
vega spomenika in prostor okoli njega.
Tu razmetavajo papir in razne odpad¬
ke, tu se sklepajo kupčijski posli. In ta¬
ko se je Prešeren ,s svojo muzo kar na
lepem znašel sredi sejmišča.
Skrb za mater in otroka doma v prak-
Neka Irena Berne iz Rač pri Mari¬

boru je ljb. režimskemu tisku poslala
naslednje pismo:
“V kratkem bom rodila, doma pa ni¬

mam ne drv ne premoga. Zato sem pred
kratkim prosila predsednika KLO Ra¬
če, naj mi svetuje, kako bi dobila kurja¬
vo. Da bi kupila drva v prosti prodaji, za
6000 din kub. meter, ni misliti. Pred¬
sednik je predlagal na seji krajevnega
ljudskega odbora, da bi mi naj posodili
iz njihove zaloge začasno 100 kg pre¬
moga. Ko bi dobile premog tudi trgovi¬
ne, bi jim ga vrnila. Ker se_pa dva čla¬
na odbora: tajnik Granda in odbornik
tov. Tomšič s predsednikovim predlogom
nista strinjala, so mi pomoč odbili, če¬
prav zdaj poleti premog za krajevni
ljudski odbor nima vrednosti, pozneje
bi ga pa itak vrnila.”
Ženska, vsa obupana, svoje pismo

zaključuje z ugotovitvijo, da tako po¬
stopanje krajevnega odbora “ni v skla¬
du z geslom naše ljudske oblasti,” ki
drugače vedno pravi, “da je treba ma¬
teri in otroku nuditi vso pomoč.”
Krajevni “ljudski” odbor Šmartno v

Rožni dolini bi po “planu” moral letos
posekati 1.100 kub. metrov lesa. Dose-
daj ga pa ni oddal še niti enega kubi-
ka. Pa kljub temu vpijejo s kakim
“navdušenjem ” ljudje tekmujejo pri iz¬
polnjevanju planov!
Po bovških planinah je bilo v zad¬

njem času več neviht. Nedavno je na
planini Globoko nad Žago udarila stre-

Slovenci v
Sšuemeps Aires
ŠE O KONCERTU “GALLUSA”
V prejšnji številki našega lista smo

priobčili nekaj načelnih misli, ki se na¬
šemu kulturnemu delavcu porajajo ob
napovedi “Gallusovega” koncerta. Da¬
nes pa naše bralce seznanimo še z
nekaterimi podrobnostmi o koncertu sa¬
mem in njegovem sporedu.
Brez dvoma bo nedeljski koncert

Pevskega zbora “Gallus” za našo slo¬
vensko skupnost svojevrsten dogodek.
Za koncert se zanimajo tudi argentinski
krogi. Vzbudil pa je veliko pozornost
tudi med našo tukajšnjo slovensko na¬
selbino. Prepričani smo, da nam “Gal¬
lus” s koncertom pripravlja lepo ne¬
deljsko popoldne.
Pred seboj imamo spored koncerta, ki

ga zbor v celoti posveča skladatelju,
čigar ime si je izbral za svoje ime —
Jakobu Petelinu - Gallusu, čigar 400
letnico rojstva letos obhajamo. Prvi od
treh delov koncertnega programa obse¬
ga izključno dela tega velikega našega
klasika iz 16. stoletja. V najrazličnejših
glasovnih zasedbah — od triglasnega
ženskega zbora do šestero — in celo os-
meroglasja — nam bo zbor pokazal naj¬
značilnejše oblike Gallusovih kompozi-

] cij, ki jih izvajajo povsod po svetu.
Na sporedu so poleg večno lepega in

j večini znanega madrigala “Ecce quo-
1 modo moritur iustus” še sledeče stva-
I ri: Ave Maria za dva štiriglasna zbora,
narejena pač za zbor večjega formata,
a bo gotovo tudi v obsegu našega “Gal¬
lusa” zadostno prikazala svojevrstno
lepoto te skladbe; trodelna božična
skladba “Christum natum” za šestero-
giasen mešani zbor z vložkom za trigla-
sen ženski zbor; nekoliko zapletena, a
pomladansko sveža in res dovršena u-
metnina “Surge propera” (besedilo iz
“Visoke pesmi”) za štiriglasen mešani
zbor in za zaključek mogočna velikonoč¬
na Aleluja — Hace dies za štiriglasen
ženski in štiriglasen mešani zbor.
Drugi del sporeda bosta izpolnila

moški in mešani zbor s pretežno narod¬
nimi pesmimi. Moški zbor bo najprej
izvajal Vogričevo podoknico “Lahko
noč” in prelepo Ipavčevo “Danici” z ba¬
ritonskim solom, nato pa narodno “Kaj
ti je, deklica” (z mezzosopranskim so¬
lom) ter Adamičevo prešerno o Zavr-
ških fantih.
Slede štiri narodne v izvedbi mešane¬

ga zbora: “Gozdič je že zelen” v harmo¬
nizaciji A. Pogačarja (z bariton so¬
lom), Tomčevo belokranjsko Napojnico,
Svatske' pesmi istega harmonizatorja
ter končno narodno Gorenjsko zdravico.
Posebnost za naše poslušalce bodo goto¬
vo Svatske pesmi, ki jih je po belo-

la med 12 goved. Pritisk je vseh 12
glav živine vrgel globoko v prepad;
Kmetje so s tem utrpeli veliko škodo.
V Ljubljani so izdali uredbo po katež

ri krajevna babica ne sme za babiško
pomoč ali za katerokoli storitev zahte¬
vati ali sprejeti od nosečnice, porodnice
ali kogarkoli nobene nagrade v denarju
ali naravi.

Argentini \
kranjskih narodnih motivih duhovito in 1
zelo učinkovito ter stilno harmoniziral
Belokranjec Matija Tomc in ki so že¬
le ob prvi izvedbi v Ljubljani (Akadem¬
ski pevski zbor) veliko navdušenje.
Zadnji del koncerta vsebuje slovenske

umetne pesmi. Prva je Klemenčičeva
“Oj poglejte, ptičke”, polet naših misli
“na domače njive” — izredno mehka in
topla reminiscenca na dom. Sledi ji
Šantlova zazibalka “Pri zibeli”, nato pa
Foersterjeva dramatična “Ljubica” za
mešani, ženski in moški zbor. Schvvab,
skladatelj znane “K pokoju že dan se
nagiba”, s katero je zbor ljubljanske
Glasbene Matice na svojih turnejah v
svetu žel največje uspehe, je na koncer¬
tu zastopan s svojimi “Zvonovi” na Zu¬
pančičev tekst. Pozdrav naši slovenski
pomladi ob nje prihodu v deželo je soč¬
na in razgibana, pa s slovensko otož¬
nostjo pomešana in mogočno zaključe¬
na Lajovčeva skladba “Zeleni Jurij” s
sopranskim solom. Nato še otroška ra-
jalnica Matije Tomca “Majeva” ter za
zaključek naš ponos “Triglav”.
Program, ki ga je dal zbor za kon¬

cert tiskati v slovenskem in kasteljan-
skem jeziku, krasi lep fotografski po¬
snetek kipa Jakoba Petelina - Gallusa,
ki ga je izdelal naš rojak, akademski ki¬
par g. France Ahčin. Tiskani program
Vsebuje tudi kratek življenjepis sklada¬
telja Gallusa.

OSEBNE NOVICE

POROKE: V Berazategui sta se v
soboto. 14 t.m. poročila g. Rudolf Vidmar
in gdč. Olga Šilc. V Lanusu -Oeste sta
stopila pred oltar gdč. Antonija Tom¬
šič in g. Valentin Fatur, oba iz Zagorja
na Pivki.
V Blackbrook Road, St. Helens, v An¬

gliji, sta se pa 4. septembra vzela gdč.
Sally Booth in g. Bernard Britovšek.
Mladim parom v novem življenju iskre¬
ne čestitke in mnogo sreče!
Družinska sreča. V župnijski cerkvi

v Floridi so bili krščeni sledeči sloven¬
ski malčki: Eliza Suzana Kren, hči Ci¬
rila in Marije roj. Gaspar, ki sta oba
ugledna staronaseljenska rojaka, Roza
Marija Sušnik, hči Janka in Lojzke, roj.
Koprivec in Ana Marija Aljančič, hči
Vinka in Frančiške, roj. Borštnar. V La¬
nusu je pa bil krščen Albert Svetec,
sin Jožeta in Terezije - Marije roj.
Marchesa. Čestitamo.
Imenovanje Slovenca za župnika. G.

Ivan Urbanč, kaplan v župniji Cruz Al¬
ta v škofiji Tucuman, je imenovan za
župnika v Trancas v isti škofiji. Česti¬
tamo!
Nereča pri delu. Rojak g. Anton Ur¬

bančič — se je težko ponerečil pri de¬
lu. Med delom mu je nek delavec pre¬
maknil lestev. Ko je Urbančič stopil na¬
njo, se je prevrnila, on pa je padel na
tla ter si pri padcu zlomil desno roko
in se težje poškodoval na glavi. Leži v
bolnišnici Alvarez. Želimo mu skorajš¬
njo ozdravitev.
t Uršula Uršič. Stavbenik g. Franc

Uršič v Capitalu je dobil od doma iz
Preserja sporočilo, da mu je tam umrla

t FRANC KOVAČ
Zopet je segla smrt med Slovence v

Buenos Airesu. V ponedeljek zvečer o-
krog 10 ure je nenadoma umrl g. Franc
Kovač, tkalski mojster v tovarni Rame-
tex. Pokojni je bil rojen 4. septembra!
1902 v Stari Cerkvi pri Kočevju. Živel je
s svojo družino v Št. Vidu nad Ljublja¬
no mirno in zadovoljno življenje, dokler
ni komunizem tudi njega oropal premo¬
ženja in domovine in je moral z druži¬
no vred v tujino. Begunska leta je pre¬
živel v taboriščih Judenburg in Trofa-
iach v Avstriji. V Argentino je prišel
15. februarja 1949. Komaj si je ustva¬
ril zopet redno življenje, že ga je dole¬
tela nenadna smrt. Zapušča ženo Pavlo
roj. Sirnik iz Rašice in 3 otroke v sta¬
rosti od 3. do 11 let.
K večnemu počitku so ga spremili

na pokopališče v San Justo številni ro¬
jaki ter uslužbenci iz tovarne Rametex
in Inta v torek, 9. oktobra t. 1. popol¬
dne. Naj počiva v miru, težko prizade¬
ti družini pa naše iskreno sožalje!

njegova mati Uršula Uršič. Blaga po¬
kojnica je v svojem srcu gojila samo še
eno edino željo, da bi še enkrat videla
svojega sina Franceta. Pripravljena je

| bila priti tudi sem v Argentino, če bi
| bilo mogoče.

Pa jo je Bog raje poklical k sebi po
plačilo za vsa njena dobra dela. Pok.
Uršula Uršič je enega sina — Toneta—
izgubila v dneh groze in krvi leta 1945,
Maša zadušnica zanjo in vse pok. Urši-
čeve bo 17. oktobra od desetih dopoldne
v cerkvi sv. Jožefa v Lanusu.
Stavbeniku g. Francu Uršiču ob tež¬

ki izgubi ljubljene matere izrekamo glo¬
boko sožalje!
Prireditev v Lanusu zadnjo nedeljo je

prav lepo uspela ter je bilo občinstvo
zadovoljno. Na prireditvi je nastopil tu¬
di slovenski mešani pevski zbor pod vod¬
stvom g. Špacapana ter je zapel štiri
slov. narodne, za kar je žal burno odo¬
bravanje domačinov. Posebno za zad¬
njo “Glejte, že sonce zahaja”. Povabi¬
lu na prireditev so se v precejšnjem
številu odzvali tudi Slovenci.

GALLUSOV CERKVENI KONCERT
V FARNI CERKVI SV. JULIJE
V ponedeljek, 16. oktobra ob pol de¬

setih zvečer bo slovenski pevski zbor
Gallus priredil cerkveni koncert obe¬
nem z orgelskim koncertom slovenske¬
ga glasbenega umetnika g. Antona So-
lerja v cerkvi sv. Julije (J. B. Alberdi
1195). Zbor bo zapel več pesmi Jakoba
Gallusa-Petelina, Haendlovo Alellujo iz
oratorija Messias, nekaj slovenskih cer¬
kvenih pesni in božično Sveto noč v ka-
steljanščini. G. Soler pa bo zaigral na
orgle več orgelskih skladb raznih veli¬
kih skladateljev (Bach, Frescobaldi,
Ravanello, Moussorgski in Wagner).
Ker je čisti dobiček tega koncerta na¬

menjen za zidavo nove cerkvene dvora¬
ne, vabimo Slovence, naj se tega kon¬
certa udeleže, da tako podpremo naše¬
ga velikega pritelja g. župnika Figalla
pri njegovi akciji za zidavo nove mo¬
derne dvorane, ki bo tudi nam Sloven¬
cem nudila gostoljubje pri naših pri¬
reditvah. Vstopnina $ 5.—.
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Ministrka v hlačah si je zakrila obraz
in začela ihteti. Gospod Cabral se je
medtem približal balkonu na zahodni
strani, pogledal čezenj, pa se hitro obr¬
nil s sijočim obrazom, kakor da je ugle¬
dal to, kar je pričakoval, vzel papir iz
žepa in ga predložil gospe Hildi:
“Kaj je to, gospod general?”
“Vaša odpoved, ki jo morate podpisa¬

ti in zaradi česar sva prišla sem v ime¬
nu naroda”.

Kaj naj podpiše ta uboga ženska?”
Ne ta, gospa, temveč vi, predsedni¬

ca države!”
Hilda Silberman je zavrnila papir,

kakoij da je živa kača.
“In vi se drznete, general? Ali ves¬

te, da vas lahko dam zapreti in ustre¬
liti na mestu?”
"Ne razgovarjajmo se, gospa' Poglej¬

te samo, za trenutek čez ta kalkon in
videli boste petdeset tisoč državljanov,
ki naju podpirajo...” in pokazal ji je
balkon na zahodni strani.
Nasprotno pa je minister Alcazar, ki

je gledal čez balkon na nasprotni stra¬
ni, stopil h generalu in se ga dotaknil
za ramena:

“Ti ljudje ne podpirajo vas, general,
ker so anarhisti in marksisti. Toda go¬
spa predsednica in jaz in vsi mi, ki smo
člani te vlade, bomo morali podati o-
stavke.”
“Alcazar! še to! Vi, ki ste bili tako

trdni in odločni, ste pali v delirij...” je
vzkliknila gospa Silberman z grozo.
“Gospod general, ponovno vam ponujam
listnico vojnega ministra....”
“Prepozno, mama, da bi delila listni¬

ce ministrstev...” je rekla Rahab, ki
je vstopila, ne da bi jo zapazili in je
še ujela zadnjo ponudbo, “če si hočeš
rešiti kožo, pojdi z mano!”
Admiral Zia ji je zastavil korak.
“Lahko greste, kadar hočete, toda

prej podpišite svojo odpoved. Koristilo
Vam bo, če to storite!”
V tistem trenutku je stopil Monsig-

nor Fochito, režimski patriarh argentin¬
ski, oblečen v škrlatna oblačila, ki si
jih je sam izmislil za svojo rabo in jih
je zakon potem potrdil. Na glavi, pono¬
sni in drzni, čeprav je štela že čez osem¬
deset let, je imel štirikratno tiaro ar¬
gentinskih patriarhov, razsipno umetni¬
no iz samega zlata, ki je imela eno

krono več kot papeževa v Rimu. Vsaka
krona je bila iz različnega kamenja: in
po izvirni liturgiji argentinske cerkve
je ta štirikratna krona predstavljala
štiri temeljne čednosti svojega predstoj¬
nika: prva iz topaza-vero, druga iz bi¬
sera - upanje, tretja iz rubina - ljube¬
zen, četrta iz briljantov — veliko čed¬
nost državljanov: demokracijo.
Vera, upanje, ljubezen, demokracija!
Monsignor Fochito je bil samostan-

ki pater do svojih štiridesetih let, na¬
kar ga je na predlog predsednika Jua¬
na Pereza de Mantalvana Sveta Stoli¬
ca imenovala za škofa Malvinskega o-
točja.
Ko so se anarho - marksisti polastili

vlade in začeli pobijati menihe in nune,
je gospod Fochito, ki ni imel poklica za
mučeništvo, prisegel na novo ustavo,
kar ga je odvrnilo od Rima in je zapadel
pod “večje izobčenje.”
Patriarh argentinske cerkve je bil

zdaj že kakih dvajset let, bil je sicer že
star, toda ni še dal odgovora Bogu o
tem, kako je pasel svoje ovce, kako je
nasičeval lastno ambicijo in pohlep po
bogastvu, pač pa je svoj položaj izrab¬
ljal za to, da je rasel v vplivnost med
ljudstvom in pred vlado.
Ko je zvedel za zaroto proti gospe

Hildi, je hotel s svojo zgovornostjo re¬
šiti položaj te najbogatejše dame. Pri¬
hitel je pred palačo, da bi bil posrednik
in prosil prezidentko, naj mu dovoli,
da spregovori s častnega balkona gro¬

zeči množici.
“Velociter currit sermo ejus,” je ci¬

tiral verz, obračajoč ga nase, s katerim
je pa psalmist opeval božjo besedo:
“Moja beseda je jasna in zgovorna..”
“Pojdiva mama!” je ponovila Rahab,

ko je videla, da bi mama rada dovolila
ta govor, od katerega si je obetala mno¬
go. “Nikar ne izgubljaj časa s posluša¬
njem tega starega tepca.”
Patriarh se je naredil, kakor da ni o-

pazil, ter je rekel z veliko veličastno¬
stjo:
“Pustite me, da govorim k njihovim

srcom...”
“Da, zaupaj v moč svoje besede in

pazi, da ne zbežiš v tem hipu...” je
rekla jezna in neučakana Rahab, vlekoč
mamo za roko vstran.
General jima je spet zastavil korak

in gospa Hilda je spoznala, da ji ne
bosta pustila oditi če se ne odpove svo¬
ji predsedniški službi.
“Da, vidim ta papir, general Cabral!

Kocka je padla!”
V teh trenutkih, ko je bilo na tem,

da se država potopi v krvi; je stari ge¬
neral ohranil mrzlo kri.
Izročil ji je polo z napisano odpove¬

djo in — da bi gospe še ne bilo treba
iskati peresa, ji je ponudil svoje polnil¬
no pero.
Gospa Hilda se je nasmehnila:
"Nisem tako starodavna! Jaz se pod¬

pisujem na drug način.”
Potegnila je majhno platinsko pištoli-

co in ustrelila v papir: na mestu, kjer
bi moral stati podpis, se je pokazal
rdeč pečat, ki je spregovoril, če si ga
vložil v radijski aparat: “Jaz, Hilda Sil¬
berman.”
To je bil njen podpis, ki je onemogo-

če val vsakršno potvorbo.
“Sem že! Pojdiva, Rahab!”
Stopila je k steni, pritisnila na skri¬

ven gumb in odprlo se je skrivno dvi¬
galo, v katerega sta stopili.
“Zgoraj na terasi” je rekla Rahab

svoji materi, ko sta vstopali v prostor
“imam svoj avijonček-‘athanor’. Beži¬
va v Uruguay. Na otoku Martin Gar¬
cia nama nudi moj zaročenec, kapitan
postojanke, zavetišče. Sem že govorila
z njim po telefonu, če naju bodo ti ban¬
diti zasledovali, jih bo napodil s to¬
povi. ..”
Salon predsednice se je začel polniti

z mladeniči v uniformah nacionalistov:
hlače in suknjič sinji, bluza še svetlej¬
ša, trd ovratnik in bela kravata. Črn
biret na štiri ogle in kriva sablja, kakor
klasična sablja generala San Martina.
Vstopili so skozi skrivne vhode, kar

pomeni, da so poznali njihove skrivno¬
sti in na drugi strani: da so živeli prav
blizu gospe Hilde na dvoru, ne da bi
ona vedela za to. Pozdravili so po vojaš¬
ko in se dali na razpolago generalu.
Na Trgu Ustave sta se srečavali dve

široki avenidi, ki ju je bilo lahko ob¬
vladati s pogledom s predsedniškega sa¬
lona.
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SLOVENCI
Belgija
V Belgiji izhaja kot dvomesečnik za

slovenske naseljence list “Slovenski
Glas”. Izdaja in urejuje ga izseljenski
slov. duhovnik g. Zravko Reven. List je
razmnoževan in je med slovenskimi iz¬
seljenci zelo priljubljen.
V zadnjem času so umrli: Polutnik

Terezija iz Trbovelj (Waterschei) Lu¬
ka Spreiz iz Bukenberga (Eisden), Ivan
Pervanja iz Tolmina (Chatelineua),
Franc Cuzej iz Griž (Junet), Jože Za¬
letel iz Kuzalovca pri Zagradcu (Mar-
cinelle).
Slovensko društvo sv. Barbare je v

Eisdenu priredilo igro “Trojčki”. Nato
je šlo v Charleroi v Valoniji ponovit
to igro za tamošnje Slovence.
Dne 24. septembra se je pa okoli 180

Slovencev zbralo tudi letos pri lurški
Materi božji v Quaregnon. Pozdrav
vsem. Z.R.

Brazilija
Že od meseca junija se Vam nisem

nič oglasil. Danes Vam pa pišem, ker
bi Vam rad predvsem povedal, da mi
“Svobodna Slovenija zelo ugaja. Prvič
zaradi bogate vsebine, drugič zaradi

PO SVETU
oblike in še tretjič zaradi aktualnosti
člankov, ki jih objavljate. Tisti mož
n. pr., ki Vam piše “Pisma iz USA”
nam take pove, da bi bilo vredno naroči¬
ti “Svobodno Slovenijo” že samo zara¬
di teh "pisem” Škoda, da jih ni v vsaki
številki.

O poteku današnjih volitev Vam pa
poročam na drugem mestu. Lepo Vas
vse pozdravljam

Vaš
A. Z.

CERKVENI OGLASNIK
Evharistični dnevi v Lanusu
14 in 15 okt. bosta v Lanusu dve slo¬

vesnosti na čast sv. Evharistiji, pri ka¬
teri naj bi tudi Slovenci sodelovali na
viden način.
14 okt. to soboto, od 19 ure dalje bo

zato spovedovanje v kapeli sv. Jožeja
(kjer je g. Janez Hladnik), ob pol 24
ure pa odhod z plamenicami na trg v
Lanusu, kjer se bodo zbrali možki iz 8
župnij, ki tvorijo občino 4 de Junio.
Tam bo polnočna maša s skupnim obha¬
jilom. Ta slovesnost je samo za možke.
15 okt. pa se zbero Slovenci ob 15

V NEDELJO OB 18. URI

KONCERT
SLOVENSKEGA PEVSKEGA ZBORA "GALLUS"

v dvorani "El Salvador" — Callao 540.

KADAR STE V ZADREGI, KAJ BI DALI ZA:
GOD,

ROJSTNI DAN,
KRST,

POROKO,
; ' v OBLETNICO,

pridite k nam, pa boste dobili prav lepe in praktične stvari, ki
jih bo obdarovanec vesel.

"SANTA JUHA"
TRGOVINA Z NABOŽNIMI PREDMETI IN PAPIRJEM

VICTOR MARTINEZ 39

Podpirajte SVOBODNO SLOVENIJO

"ČASA B 0 Y U ”
OLAZABAL 2336 (pol kvadre od ogla Cabildo 2300) Tel. 76 - 9160

Nudimo jedilni pribor — alpaca srebro; listnice in denarnice iz naj¬
finejšega usnja; primerna poročna in krstna darila (otročji pribori)

POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESLJIVO

Vsak dan odprto do 20 ure, ob sobotah popoldne pa se lahko zglasite v na¬
šem stanovanju, ki je v isti hiši Olazabal 2338 Dto. 5

uri pri sv. Jožefu, kjer bo najprej poča¬
stitev Najsvetejšega, nato pa odhod na
trg v Lanusu, kjer je zbirališče za ves
narod. Vdeležili se bomo Slovenci te pro¬
cesije z zastavo Brezjanske Marije.
Povabljeni vsi, da se v čim lepšem šte¬

vilu vdeležite!

OBVESTILA
V nedeljo 15. oktobra se začne Šahov¬

ski turnir SFZ v Mladinskem domu v
Ramos Mejia. Prva nagrada je album s
slovenskimi slikami. Vsi šahisti vablje¬
ni.
Pri založbi “Otrok božji” v Celovcu

je izšla krasna štiribarvna slikanica
“Dominik Savio”. Brez dvoma je to naj
lepša slikanica, kar jih je kedaj izšlo v
slovenski izdaji. Primerna je posebno za
mladino. V filmsko zanimivih in živih
slikah se nam predstavi moderni svet¬
niški lik mladinskega vzornika Domini¬
ka. Da bi ta zanimivi življenjepis lahko
prišel v svako slovensko hišo, je cena
izredno nizka. Stane samo 2 pesa. Osta¬
le stroške pa krije Mladinski dom.
Slikanica se dobi v Mladinskem domu

V Ramos Mejia. Pišete lahko tudi ponjo
na naslov: Janko Mernik, Olavarria
486, Buenos Aires.

Nekaj misli ob Gallusovem koncertu.
(Zadnja štev. Svobodne Slovenije, str.
2) Popravek —• zato, ker je smisel vse¬
ga članka spremenjem v nesmisel, če se
ne popravi romantika v romansko —
obakrat h koncu 1. odstavka. Zato gre:
iz romantike in naturalizma je zrasla
umetnost našega časa, odtod njena brez¬
obličnost, okrepiti se ji je v silnosti
in zanosu starokrščanske umetnosti, ro¬
manske in gotike. 16. stoletje, torej tu¬
di naš Gallus, je glasbeno romansko.
Mimogrede popravimo še to, da Bach ni
obrnil svobodnosti korala, marveč jo je
okrnil.

Tričlanska slov. družina sprejme ta¬
koj hišno pomočnico. Plača 200 pesov.
Javiti se, Haedo, Alberto Vignes 1157,
Telef. 658-0499.

RABILA
ŽIVILA, TEKSTILNO BLAGO,

ZDRAVILA.
ZA VSE DRŽAVE.

Iz Buenos Airesa pošiljamo 5 kg tež¬
ke pakete v Jugoslavijo, Avstrijo,
Nemčijo, Čehoslovaško in druge dr¬
žave: Posteljnino, srajce, blago, čev¬
lje, usnje, rabljeno obleko: mast,

slanino, šunko, med, salame
in čokolado.

P AN ET D g Cia.
DIAGONAL NORTE 501 — Of. 810

T. E. 30-7352

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102 - Bs. Aires

EIJUOPLATA
Boga(ta Hxfo»r« paketov
z vsemi potrebnimi živili

za BOŽIČNE praznike
Zahtevajte cenike!

POZOS 129-1. nadstropje BUENOS AIRES

V vsako slovensko hišo Svobodno Slovenijo

Društveni oglasnik
Rojaki, Slovenci! Podprite slovenske

begunce v evropskih begunskih tabori¬
ščih! Prispevajte v sklad za podpiranje
bolnih in onemoglih slovenskih begun¬
cev. Društvo Slovencev sprejme vsak,
tudi najmanjši denarni dar.

V nedeljo, 29. oktobra, bo takoj po
slov. maši članski sestanek vseh članov
Društva Slovencev v Salezijanski dvo¬
rani na Belgrano.
V nedeljo, 12. novembra, bo pa v isti

dvorani redni občni zbor Društva Slo¬
vencev.

CANGALLO 439, Oficina 602 TRANSITO’ t. e.

1HC0HIEHDAS INTERNACIONALE!
URADNE URE: OD 9. DO 18.

B 0 ž1 1 N I PAKETI
POŠTNI PAKETI SO ZAVAROVANI PROTI POPOLNI ALI DELNI IZGUBI ZA VSE DRŽAVE
Naslovljenec dobi paket brez vsakih stroškov v šestih do devetih tednih, kakor je pač država, v katero je paket namenjen. Vročitev paketov ga¬

rantiramo. Plačilo zavarovalnine pa izpade v primerih višje sile kot n. pr. mednarodne vojne ali državljanske vojne itd.
KAKOVOST PAKETOV: VSE BLAGO JE PRVOVRSTNO.

Ta cenik razveljavlja vse dosedanje cenike.
No.1.$33—

2,25 kg riža
2,25 kg sladkorja

No.2.$33—
4,5 kg riža

No.3.$33—
4,5 kg sladkorja

No.4.$38—
1 škatla (1140 g neto z govejim
jezikom

3 kg riža
No. 5.$43.—

4 škatle (4 kg neto) čebelnega
medu

No.6.$44—
2 kg riža
2 kg svinjske masti

No.7.$44—
4 kg mila za pranje
300 g toaletnega mila

No.8.$45—
2 kg svinjskege masti
3 konserve govejega mesa
1 steklenica mesnega izvlečka
1 konserva paradižnikove mezge

No.9.$45—
2 kg moke
2 kg sladkorja
400 g dišav

No.10.$48—
1 kg surove kave Santos
2 kg sladkorja
1.5 kg riža

No.11.$48—
4 kg neto svinjske masti

No.12.$48—
2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
2 konservi z govedino
1 steklenica mesnega izvlečka

No.13.$54—
1 kg prekajene slanine
1 kg svinjske masti
2 kg čebelnega medu

No.14.$55—
1 kg Santos kave v zrnju
3 kg neto čebelnega medu

No.15.$55—
10 konserv govejega mesa

No.16.$56—
2 kg neto svinjske masti
2 kg prekajene slanine

No.17.$58—
1 kg Santos kave v zrnju
3 kg neto svinjske masti

No.18.$60—
4.5 kg riža
4,5 kg sladkorja

No.19.$60.—
9 kg riža

No.20.$60—
9 kg sladkorja

No.21.$67.—
2 konservi 2280 g neto z govejim
jezikom

6.5 kg riža
No.22.$75.—

2 kg Santos kave v zrnju
1.5 kg sladkorja
1 kg riža

No.23.$78—
3 kg moke
3 kg sladkorja
2 kg čebelnega medu
400 g dišav

No.24.$80—
8 konserv (8 kg neto) s čebelnim
medom čistim

No.25.$ 87—
8 kg neto svinjske masti

No.26.. .. $ 87—
1 kg Santos kave v zrnju
2 kg sladkorja
2 kg svinjske masti
2 kg riža
1 kg govedine (pecho de vaca)
% kg marmelade

No.27.»M.
1 konserva z govejim jezikom
1140 g)

1 kg slanine
2 kg svinjske masti
1 kg riža
1 kg čebelnega medu
1 kg sladkorja
Vz kg kakaa

No.28.. • •. 9 1*.-
450 g Santos kave v zrnju

No.29.f1T--
450 g izbranih dišav

No. 30 “Božič“.| 119,
1 kg Santos kave v zrnju
1 kg sladkorja
1 kg marmelade
1 kg čistega čebelnega med«
1 kg svinjske masti
1 kg prekajene slanine
1,14 kg govejega jezika
1 steklenica (100 g) mesne*«
izvlečka

1 manjša konserva s svinino
250 g angleškega kakaa
200 g Ceylon čaja
400 g izbranih dišav


